
اساس_تمارين تفاعلات حمض   
 التمرين الاول

 ْٕ يسكة ػعٕٖ ػثازج ػٍ غاش فٗ انشسٔغ انؼادٚح ْٕٔػثازج H N 5H 2 C 2 ـ اٌ الاٚصٛم ايٍٛ 1

 ػٍ اظاض ظؼٛف

 أ ـ اكرة يؼادنح ذفاػهّ يغ انًاء

 ب ـ حدد انصُائٛح انرٗ ُٚرًٗ انٛٓا الاٚصٛم ايٍٛ

 يٍ غاش الاٚصٛم ايٍٛ L 0.896= V ـ  ندُٚا يحهٕل ياشٗ نلاٚصٛم ايٍٛ ذحصهُا ػهّٛ يٍ ايساز حعًا  2

فٗ حعى قدزِ 
3

 m c200 = Vs يٍ انًاء انُقٗ دٌٔ اٌ ٚرغٛس حعى انًصٚط احعة انرسكٛص انًٕنٗ نٓر 

L 22.4  = m Vانًحهٕل حٛس  فٗ ْرِ انشسٔغ    

 ـ ًَصض3
 3

 m c30 يٍ يحهٕل الاٚصٛم ايٍٛ يغ 
3

 m c10 ٍٛيٍ يحهٕ ل يائٗ نحًط كهٕز انٓٛدزٔظ 

 تركیزه المولىm o L / L   0.3 حیث التفاعل بین المحلولین ھو تفاعل تام
 أ ـ اكرة  انًؼادنح انًًُرظح نٓر انرحٕل انكًٛٛائٗ

 ب ـ تٍٛ اٌ انرحٕل ْٕ ذثادل تسٔذَٕٗ تٍٛ شُائٛرٍٛ ذحددًْا

 ظـ ـ اَعص ظدٔل انرقدو 

 د ـ يٍ ْٕ انًرفاػم انًحد

ْـ ـ نكٗ ذكٌٕ انعًهح انكًٛٛائٛح فٗ انحانح انعرٕكٕٛيرسٚح كى ْٕ حعى انًحهٕل نهًرفاػم انًحد

ٔ ـ احعة انرسكٛص انًٕنٗ ػُد َٓاٚح انرفاػم  تانُٕع انكًٛٛائٗ انًرثقٗ ٔكرانك تشٕازد انكهٕز

H 2 S O 4 وحمض النتریك H N O3 ھى احماض قویة   التمرین الثانى  1 ـ ان حمض الكبریت
وھى عبارة عن سائل

 = L / L o m 0.2 Cَحعس يحهٕنٍٛ يائٍٛٛ يٍ انحًعٍٛ انعاتقٍٛ نًٓا َفط انرسكٛص انًٕنٗ 

 أ ـ اكرة يؼادنح ذفاػم كم يًُٓا يغ انًاء

 ب ـ اَعص ظدٔل ذقدو ذفاػم حًط انكثسٚد يغ انًاء

 ظـ ـ حدد انصُائٛرٍٛ انًرفاػهرٍٛ نكم يًُٓا
د ـ  احسب كتلة كل حمض المذابة فى   c m  500من الماء النقى علما ان حجم المزیج لایتغیر  3

للحصول على التركیز السابق
ومن اجل تعینھ قاما تلمیذان بمعایرتھ  2 ـ لدینا محلول مائى لھیدروكسید الصدیوم  مجھول التركیز 

انطلاقا من  محلول حمض الكبریت ومحلول حمض النتریك السابقین بالنسبة للتلمیذ 1 استعمل محلول 
 اظرؼًم يحهٕل حًط انُرسٚك حٛس قاو كم ذهًٛر تٕظغ حعدو2حًط انكثسٚد ٔانرهًٛر 

3
 m c10ي 

  شى تدا كم ذهًٛر تانًؼاٚسج T B Bيحهٕل انصٕدا فٗ تٛشس ٔاظاف انّٛ قطساخ يٍ كاشف 

 أ ـ  اكرة يؼادنح انرفاػم انًًُرظح نكم ذحٕل

 ب ـ اَعص ظدٔل انرقدو نكم ذحٕل كًٛٛائٗ
 ػُديا اظاف 1ظـ تانُعثح نهرهًٛر

3
 m c2.5ذغٛس نٌٕ انكاشف  

 ـ كٛف ٚكٌٕ نٌٕ انًحهٕل قثم انًؼاٚسج

 ـ ياذ ٚؼُٗ ذغٛس نٌٕ انكاشف ٔكٛف ٚكٌٕ نٌٕ انًصٚط ػُديا ذغٛس انهٌٕ

 ـ أظد انرسكٛص انًٕنٗ نًحهٕل ْٛدزٔكعٛد انصدٕٚو

ـ احعة انرسكٛص انًٕنٗ نشازدج  
 2- 

 4 O S  

  حرٗ ٚرغٛس نٌٕ انكاشف  2د ، اظرُرط انحعى انرٖ ٚعٛفّ انرهًٛر 

L o m g / 32= S   .   L o m g / 16= O   . L o m g / 14=     .   NL o m g / 1= H  

 انرًسٍٚ انصانس



 ندُٚا يحهٕل ذعازٖ يٍ حًط انثسٔو   HBr ْٕٔ ػثازج ػٍ ظاشم ٔذفاػهّ يغ انًا قٕٖ يكرٕب ػهٗ

 MHBr   81  = g  /moL  d  = 1.47 كصافرّ 47 % قازٔزذّ انًؼهٕياخ انرانٛح  َقأذّ 

 ـ اشسغ كٛف ًٚكٍ ذحعٛس 1
3

 m c200 ٖيٍ يحهٕل يا ئٗ نحًط انثسٔو اَطلاقا يٍ انًحهٕل انرعاز 

  = L / oL m 0.2Cانعاتق ذسكٛصِ انًٕنٗ  

  ـ اكرة يؼادنح ذفاػم حًط انثسٔو يغ انًاء شى حدد انصُائٛرٍٛ انًرفاػهر2ٍٛ

 ـ ًَصض 3
3

 m c 20 ٗيٍ يحهٕل ْٛد زٔكٛد انصد ٕٚو ذسكٛصِ انًٕن L / L o m 0.5= Cيغ 
3

 m c  80يٍ يحهٕل حًط انثسٔو انًحعس  

 أ ـ اكرة يؼادنح انرفاػم انًًُرض نٓر انرحٕل

 ب ـ اَعص ظدٔل انرقدو 

 ظـ ـ يٍ ْٕ انًرفاػم انًحد

Br د ـ احعة انرسكٛص انًٕنٗ نهًصٚط تشٕازد  
-
 

ازظاع_  ذًازٍٚ ذفاػلاخ الاكعدج    
 انرًسٍٚ الأل

Zns+ 2Haq  =  
+
 Znaq  +

2 + 
H 2   ٚرفاػم يحهٕل حًط كهٕز انٓٛدزٔظٍٛ يغ انصَك ٔفق انًؼادنح انرانٛح      gg g 2

ٍ ox    /   rd  انًرفاػهرٛ    ـ حدد انصُائٛرٍٛ   1

v = 40 ml  يٍ يحأل انصَك فٙ حٕظهح ٔ َعٛف نٓا حعًا      يٍ  m = 1 g t  َعغ كرهح   = 0 ـ  فٗ انهحظح  2  
 حًط كهٕز انٓٛدزٔظٍٛ ذسكٛصِ انًٕنC = 0,5 mol/Lٙ َٔؼرثس انرحٕل ذاو

 V(H2)  ٔ Vm ٍتدلانح كم ي  n(H2) ػثس  ػٍ كًٛح انًادج نـغاش شُائٙ انٓٛدزٔظٍٛ  أ ـ  

X  ٔ   n(H2)  أَعص ظدٔل انرقدو انرفاػم ٔ أظرُُرط انؼلاقح تٍٛ ب ـ 

molgZnM /4,65)(  أٔظد  انًرفاػم انًحد               ظـ ـ 

 انرًسٍٚ انصاَٗ 

aqنثٛكسٔياخ انثٕذاظٕٛو   (S1)  يٍ يحهٕل يائ100mLٙ ـ َحعس  1
2

 
 -

Cr2O7+aq
 + 

K 2 ترسكٛص  

.أحعة كًٛح يادج انًراب انلاشيح نرحعٛس ْرا انًحهٕل. 0,2mol/Lيٕنٙ 

. (M(C2H6O)=46g/mol. تانُعثح نهًاء0,8 ذ٘ انكصافح C2H6O يٍ الإٚصإَل 1,2mL ـ َأخر 2

 أحعة كًٛح يادج الإٚصإَل

. انًحًط تحًط انكثسٚد انًسكص (S1) ًَصض انكحٕل يغ انًحهٕل t = 0 ـ فٙ انهحظح 3

C2H4O2/C2H6O , Cr2O7:أ ـ أكرة انًؼادنرٍٛ انُصفٛرٍٛ انًٕافقرٍٛ نهصُائٛرٍٛ
2-

/Cr
3+

 .ب ـ اظرُرط يؼادنح انرحٕل انكًٛٛائٙ انحادز

ظـ ـ أَعص ظدٔل ذقدو انرفاػم شى حدد انًرفاػم انًحد ػهًا اٌ انرحٕل ذاو

 ـ  ندُٚا  حعًا 4
3

 m c 80 =  1 V يٍ يحهٕل ٕٚد انثٕذاظٕٛو
-

 q Ia   +
+

q a  a  N  ٗذسكٛصِ انًٕن 

1 C   َؼاٚسِ تانًحهٕل انعاتق نثٛكسٔياخ انثٕذاظٕٛوaq
2 -

Cr2O7+aq
 + 

K 2 َٗٔسيص نرسكٛصِ انًٕن 

 َؼرثس اٌ انرحٕل ذاو ٔػُديا ٚحدز انركافؤ تٍٛ q a 2 I حٛس ٚرشكم يحهٕل  غاش شُائٗ انٕٛد   C 2تـ  

 2Vانًحهٕنٍٛ ٚكٌٕ حعى يحهٕل انثٛكسٔياخ ْٕ 

أ ـ  اكرة انًؼادنرٍٛ انُصفٛرٍٛ  نلاكعدج ٔالازظاع شى انًؼادنح الاظًانٛح 

ب ـ اَعص ظدٔل انرقدو  

ظـ ـ يانًقصٕد تانركافؤ 

 V .1 C ٔ 2 C . 2V 1د ـ أظد ػلاقح تٍٛ 

ْـ ـ ػهًا اٌ  
3

 m c 40 =  2V  1 احعة قًٛح C 

   الاظراذ قٛشاغ احًد


